



码上看报



码上订报

遇到农村快递末端网点违规收费,怎么办?

山羊啃食邻居树木 羊主为何却先起诉了?

近日,新疆维吾尔自治区伊犁哈萨克自治州昭苏县人民法院审理了一起财产损害赔偿责任纠纷案件。

2023年6月27日,贝某的5只山羊进入游某院内,啃食了3棵树和8盆花。次日,贝某寻找山羊时发现游某将5只山羊扣留,并要求贝某赔偿被羊啃食的树和花的经济损失。贝某拒绝赔偿,游某也拒绝退还山羊。游某扣留山羊期间,其中的3只羊陆续因病死亡。

2023年12月底,贝某诉至昭苏县人民法院,请求依法判令游某赔偿3只山羊的损失1000元以及经济损失费5000元。游某则反诉贝某赔偿3棵树8盆花的损失3000元、因舍饲山羊所产生的饲养费、圈舍租赁费、兽医诊疗费3045元,以及维权合理开支、误工费500元。

最终,昭苏县人民法院判决游某赔偿贝某3只山羊的经济损失1000元;贝某赔偿游某

3棵树和8盆花经济损失2400元;驳回贝某的其他诉讼请求;驳回游某的其他反诉请求。双方当事人未提出上诉,判决已生效。

【专家说法】昭苏县法学会首席法律咨询专家阿依努尔·阿拜对该案进行了分析。本案中,双方发生纠纷,应通过合法的途径处理,游某非法扣留贝某的5只山羊显属不当,侵犯了贝某的合法财产权利,贝某的经济损失与游某的扣留行为有必然的因果关系。故游某应当赔偿贝某3只山羊的损失。而贝某主张的经济损失费5000元,因其未能向法院提供证据证明,对此法院不予支持。

关于游某主张贝某赔偿3棵树8盆花损失3000元的诉求,《中华人民共和

国民法典》第一千二百四十五条规定,饲养的动物造成他人损害的,动物饲养人或者管理人应当承担侵权责任。

本案中,贝某作为5只山羊的主人,未尽到管理义务,导致5只山羊进入游某院子啃食,贝某有一定过错,故法院酌定贝某承担80%的责任。而游某明知自家院中树木和花卉较为昂贵,在山羊前几次进入院内时未察觉,因此产生损失,游某自身也有一定的责任,故法院酌定游某承担20%的责任。

(据《民主与法制时报》)



当前存在农村快递违规收费现象,有的是在投递环节强行向收件人加收快件投递费,有的则是快递末端网点擅自向收件人额外收取保管费。遇到农村快递末端网点加收取件费,怎么办?

【案情介绍】2022年,某市邮政管理局执法人员在对某县A快递公司B镇营业部的检查中发现,A快递公司存在末端违规收费行为,违反了快递服务标准,其行为涉嫌违反《快递市场管理办法》的规定。经立案调查,邮政管理部门依据《快递市场管理办法》第四十条规定,就A快递公司违反快递服务标准的违法事实作出罚款人民币5000元的行政处罚决定。

【法条链接】《快递市场管理办法》第四十条规定:经营快递业务的企业违反快递服务标准,严重损害用户利益,由邮政管理部门责令改正,处五千元以上三万元以下的罚款。

【有关提示】消费者遇到快递末端违规收费情况时,可拨打12305进行投诉,对事实清楚、证据充分的,邮政管理部门将坚决督促整改。各快递企业总部应明确告知投递服务深度,约定切实可行的投递方式,并在格式合同条款中明确投递深度、投递方式以及价格标准。

(据湖北法治网)

矛盾纠纷有效化解率提升23%，“民转刑”“刑转命”案件大幅下降，深耕“主防”责任田，前移警务——

陕西榆林高新公安：把问题解决在百姓“家门口”

通讯员 孙宏 农业科技报·中国农科新闻网记者 张慧慧

“真是太感谢你们了！帮我们化解了纠纷、消除了怨气。”近日,陕西省榆林市公安局高新分局沙河路派出所化解一起因噪音引起的邻里纠纷,避免了矛盾的进一步激化。

像这样的例子在高新公安辖区枚不胜数,记者发现这和该分局去年推行的“网格化排查”“三色预警”“菜单式调解”“定期回访”等矛盾纠纷化解工作法密不可分。“分局坚持和发展新时代‘枫桥经验’,深耕‘主防’责任田,努力将‘末端堵漏’转为‘前端治理’,切实解决矛盾纠纷排查化解的堵点、盲点、难点,辖区矛盾纠纷有效化解率提升23%,‘民转刑’‘刑转命’案件大幅下降。”榆林高新区党工委委员、公安高新分局党委书记、局长杨睿平向记者介绍道。

警民联动三级联排 2000余人参与编织“摸排网”

榆林高新区人口多、单位多、商住集中,如何才能将矛盾纠纷防于源头、止于未发?该分局摸索出了“一网全覆盖”的办法。

高新公安分局将中心城区划分为14个二级网格,91个三级网格,每个社区配备一名社区警务长、两名警务助理和若干名社区网格员、高新义警,负责信息收报、矛盾调处、治安联防。72名社区民辅警、320名社区网格员与小区、场所、单位、学校保安员、车位管理员等1800名“高新义警”力量共同织出全域覆盖的摸排网。该分局治安大队大队长刘立平介绍,截至目前,分局累计汇总收集矛盾纠纷线索1200余条,移

交非公安机关管辖矛盾纠纷167起。

搭建四位一体联调平台 一年调处纠纷640余起

问题线索汇总之后,如何调处?该分局又给出了“人民调解、行政调解、司法调解、特色调解”四位一体调处的答案。

具体实施起来,就是建立62名由民警、律师、法官、社区主任等人员组成的调解员库,推出菜单式调解服务,当事双方可“点单”自主选择调解员,民警可选择擅长化解的矛盾纠纷主动“接单”。去年以来,共有86名民辅警组合“接单”参与调处矛盾纠纷240余起,调解成功率达100%,社会力量参与化解各类矛盾纠纷400余起,实现了化人、化事、化怨的目标。

本报榆林讯(通讯员 苏洁 农业科技报·中国农科新闻网记者 张慧慧)为扎实推进食品安全排查整治专项行动,切实保障在校师生饮食安全,近日,陕西榆林公安高新分局环食药大队联合市场监督管理局、教育局等部门开展为期4天的校园食品安全检查工作,保障校园食品安全。

检查中,民警和执法人员检查了学校食堂的食品原材料存放区域、食品加工区域,查看了食品采购索证索票、进货查验、购货清单、从业人员相关证件等相关档案、台账。对发现的问题及隐患当场指出,并责令限期整改。要求各学校食堂要严格进货渠道、严格操作过程、严格工作细节、严防病从口入落实在日常管理中。同时,向学校食堂负责人和从业人员普及了食品安全法律法规,督促学校相关负责人加强食品安全日常管理,健全人员管理、进货查验、加工操作、留样等制度。

此次共检查学校食堂44所,发现并责令整改问题8处,通过检查,进一步提高了学校食堂从业人员食品安全意识,规范了经营行为,及时消除各类安全隐患,有力保障了在校师生的饮食安全。

陕西榆林高新公安联合多部门
开展校园食品安全排查整治